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Folkkampanjen är en partipolitiskt obunden 
ideell förening, som vill att vi alla ska hushålla 
med naturens resurser och tänka på naturens 
kretslopp. 

Vi vill arbeta för att människorna på jorden 
ska få en bättre framtid, i ett väl utvecklat sam-
hälle där vi använder energin mer eff ektivt och 
producerar el ur förnyelsebara energikällor. I 

eff ektivisering, sol, vind och biobränslen, där hittar 
vi framtiden.

Folkkampanjen samlar människor i en rörelse, och 
arbetar för en bred opinion mot kärnkraft och kärn-
vapen. Vi påverkar beslutsfattare, samlar information, 
granskar och kritiserar.

Gå med du också! 

Folkkampanjen mot kärnkraft-kärnvapen
När blev det omodernt 
att tala sanning?

Energi-, försvars- och utrikespolitik kan inte bytas vart 
" ärde år, utan behöver en bred förankring hos all-
mänheten och i riksdagen. Därför kan man mycket 

väl göra en ny folkomröstning i kärnkraftsfrågan men då 
måste all information komma fram. Det gör den inte idag. 
Intressenterna förtiger och förtränger viktiga fakta.

Jag bekymrar mig över att Vattenfall sprider desinfor-
mation och inte talar om hur man skall ta ansvar för och 
åtgärda den världsvida spridningen av plutonium. Atom-
bomben över Nagasaki var en plutoniumbomb. De ”nya” 
kärnvapenländerna vet hur man gör, för tekniken är känd 
sedan mer än sextio år; plutonium är ett av de begärliga 
material som stjäls och smugglas. Men informationen om 
detta är sekretessbelagd, ”classifi ed”.

Så här skriver en representant för Vattenfall på ett doku-
ment som jag hämtade från nätet, med Vattenfalls logo på: 
”Transuranerna – långlivade men inte särskilt farliga.”

Vad menar Vattenfall då med farlig? Plutonium i reak-
toravfallet är ju en transuran och mänskligheten har redan 
kunskap om hur farlig atombomben över Nagasaki var. Så 
varför försöker bolaget ge en bild av en ”normal” energi-
källa med ett ganska ofarligt avfall? När blev det omodernt 
att tala sanning?

Sedan lång tid har många organisationer och företag haft 
en vilja att miljöanpassa och rättvisemärka sina produkter 
och tjänster för att bidra till en hållbar utveckling. Jag 
tycker att det är ett rimligt krav att ställa också på verksam-
heter som drivs av statligt ägda företag. Därför förväntar jag 
mig att Näringsdepartementet ser till att Vattenfall enbart 
levererar krav- och rättvisemärkt el.

Eva Selin Lindgren

Kommentar till artikeln: Kan Maud Olofsson hålla ord? i
Fokus 7 november 2009.

Kallelse till Riksårsmötet 2010
Riksårsmötet hålls i Stockholm söndagen den 21 mars.
Tid, lokal och program meddelas i nästa Medsols.

Börja nominera redan nu! Skicka in dina förslag till valbered-
ningens sammankallande Birgitta Möller. Hennes e-postadress 
är bm41@live.se. Telefon 042-13 81 81, eller skicka ett vanligt 
brev med dina förslag till Birgitta Möller, Umeågatan 22B, 
252 77 Helsingborg.

Motioner till Riksårsmötet skall vara styrelsen tillhanda senast 
måndagen den 8 februari.

Kom till Riksårsmötet. Det är 30 år sedan folkomröstningen 
och det är dags att visa att vi fortfarande är många som vill 
avveckla den farliga kärnkraften!

Anmälan sker till FMKK, Tegelviksgatan 40, 116 41 Stockholm 
eller till info@folkkampanjen.se.

Varmt välkomna!

Vad är på gång?

• 7-18/12 FN:s 15:e Klimat-
möte i Köpenhamn COP15, 
http://en.cop15.dk/

• 9/12 Kärnavfallsrådet 
anordnar seminarium om 
”Argumentationen i debatten  
kring slutförvaret för använt 
kärnbränsle”
Plats IFL Kämpasten, Sigtuna
www.mkg.se

2010

• 6/2 SKB anordnar sam-
rådsmöte enligt miljöbalken 
i Forsmark. Ämne: Miljökon-
sekvensberedningen (MKB), 
som ska fi nnas med ansökan 
för att bygga ett slutförvar för 
använt kärnbränsle.
Plats och underlag kommer 
närmare mötet
www.mkg.se

• 9/2 SKB anordnar sam-
rådsmöte enligt miljöbalken 
i Oskarshamn.
Samrådsmötet kommer mest 
att handla om den inkaps-
lingsanläggning som industrin 
planerar att bygga där.
Plats och underlag kommer 
närmare mötet.
www.mkg.se

• 21/3 Riksårsmöte FmKK

• 23/3 Manifestation mot 
kärnkraft och kärnvapen, på 
årsdagen 30 år efter fplk-
omröstningen om kärnkraft 
1980.
Manifestationer kommer att 
hållas i Stockholm och runt 
om i vårt land.
Skriv gärna och berätta om 
era förberedelser till:
info@folkkampanjen.se

Nu mer än någonsin behöver vi bli många
som kämpar mot atomkraft! 

Värva nya medlemmar! Håll dig informerad!

OBS: NYA MEDLEMSAVGIFTER FÖR 2010
Medlemsavgift 250 kr/år, familjemedlem 50 kr/år, pensionär, 
arbetslös, studerande 125 kr/år, stödmedlem 350 kr/år. 

Plusgirokonto: 300 90 - 5, betalningsmottagare: Folkkampan-
jen mot Kärnkraft – Kärnvapen, Glöm inte namn, adress och 
e-postadress.

Folkkampanjen mot Kärnkraft – Kärnvapen
Tegelviksgatan 40
116 41 Stockholm
Tel.  46-8-84 14 90
Fax: 46-8-84 51 81
E-mail: info@folkkampanjen.se
Hemsida: www.folkkampanjen.se

”Nyttlistan” och ”Nejtilluran-listan”
Har du något du vill diskutera eller något viktigt du läst eller 
hört och som du vill dela med dig av som rör kärnkraft, kan du 
anmäla dig till ”Nyttlistan”: www.folkkampanjen.se/nytt-via-epost.
html eller kontakta: info@milkas.se

Bor du i en trakt där provborrningar efter uran har blivit aktuellt, 
eller om du av andra anledningar är intresserad av frågan kan du 
anmäla dig till ”Nejtilluran-listan” genom Jan Lindholm. 
Sänd ett mail till:  janne@ leaby.com

Om du vill veta mer
• En helt ny blogg av Diana Fernlund: pardus1.blogspot.com
• Lasse Karlsson – Dagbok mot atomkraft: 
dagbokmotatomkraft.blogspot.com
• Monica Antonsson – Änglagård, Tjernobyl och kärnkraft: 
monicaantonssons.blogspot.com
• En blogg om energieffektivisering. Hans Nilsson, Four Fact:
www.fourfact.se
• Glöm inte de viktiga hemsidorna: www.folkkampanjen.se, 
www.milkas.se
www.mkg.se
www.nejtilluranbrytning.nu
www.greenpeace.org/sweden

Poul Ströyer
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Ett stort och varmt tack till alla er som skickat 
oss penninggåvor och ett likaledes stort och 
varmt välkommen till alla nya och nygamla 

medlemmar.

Vad har hänt?

• 17-18/10 Internationell 
Milkaskonferens ”Kärnkraf-
tens avfallsproblem från 
gruva till slutförvar” på Fo-
resta, Lidingö.
Sju stycken av presenta-
tionerna finns att läsa på 
FmKK: s hemsida. Där fin-
ner man också artiklar om 
konferensen från Ny Teknik 
(21/10 2009) och Miljöma-
gasinet (nr 43), pressmed-
delanden och bilder.
www.folkkampanjen.se

• 28/10 Kärnavfallsrådet 
höll öppet rådsmöte om 
platsvalet i Oskarshamn. En 
av punkterna som diskute-
rades var lägesrapport för 
Miljödepartementets Utred-
ning (M2008:05) – den som 
bl.a. har fått i uppdrag att 
avskaffa lagen som förbjuder 
ny kärnkraft.

• 6-8/11 Nätverket för 
Kärnvapennedrustning hade 
en välbesökt konferens i ABF 
huset Stockholm. Men man 
gjorde inte kopplingen kärn-
kraft/kärnvapen vilket var en 
svaghet. Hans Blix fi ck priset 
årets FN-vän.
Se Lasse Karlssons blogg från 
söndag 8/11
För att ta del av talen:
http://nucleardisarmament.
se/c lub/page/publ ic/ in-
dex/13516

• 13/11 I en tvärpolitisk 
manifestation, i fyra kom-
muner, tändes eldar runt 
Storsjön i protest mot uran-
borrning i länet.

• 14-15/11 Nordiska 
konferensen Radioaktiva 
krig idag på ABF-huset var 
välbesökt.
Läs om konferensen i Mil-
jömagasinet nr 47 eller på 
Lasse Karlssons blogg från 
19/11 där man också kan 
fi nna talen.
http://dagbokmotatomkraft.
blogspot.com

Svenska medier ignorerar 
fortfarande de många inter-
nationella rapporter som 
strömmar in om det uppen-
bart dåraktiga i att satsa på 
kärnkraft som medel mot 
global uppvärmning. 
En av de senaste är från ! e En-
vironment California Research 
and Policy Center:

Även om man mot alla odds 
skulle lyckas få till stånd 100 nya 
reaktorer i USA till år 2030, så 
skulle detta minska utsläppen 
med endast 12 procent. 

Om de 600 miljarder dollar 
som då hade investerats i kärn-
kraft i stället hade satsats på för-
nybara källor så skulle dubbelt så 
mycket koldioxid ha eliminerats. 
Peter Bradford,  tidigare medlem 
av USA:s kärnkraftmyndighet, 
gjorde följande kommentar: 

”Att lita till nya kärnkraftverk 
som lösning på klimatkrisen är 
inte klokare än att lita till en 
icke-byggd damm för att skapa 
en sjö som kan hejda en över-
hängande skogsbrand.” 

Han kunde ha tillagt att den 
här dammen dessutom ska fyllas 
med lättantändligt och högex-
plosivt material.

Den som letar efter mer fakta 
bakom kärnindustrins propa-

gandamaterial kan beställa en 
bok på 770 sidor,  ”A Primer in 
the Art of Deception” av Paul 
Zimmerman. 

Zimmermans primära måltav-
la, ”grundkursen i bedrägeriets 
konst”, är dimridåerna kring 
vapnen med så kallade depleted 
uranium, det vill säga radio-
aktiva sprängmedel med vilka 
ovetande civilbefolkningar och 
deras livsmiljö kontamineras för 
att militären ska uppnå starkare 
sprängverkan. 

Zimmermans exponering av 
förnekandet och lögnerna kring 
dessa brott leder till en avkläd-
ning av stora delar av de så kal-
lade strålskyddsmyndigheterna. 
Här har på sina håll pågått ett 
framgångsrikt manipulerande 
med begrepp, siff ror och gräns-
värden för att underlätta den 
fortsatta spridningen av radio-
aktiva härdar över jordklotet. 
Zimmerman bygger på ett brett 
och tålmodigt studium och drivs 
av en djup och stark vrede.

En krävande bok, och ett 
heroiskt försök att upplysa män-
niskor.

Eva Moberg

Beställ boken på: 
www.du-deceptions.com, eller 
info@du-deceptions.com

Grundkurs i 
bedrägeriets konst

Pripyat – 1000 år av ensamhet 
Visar bilder från den evakuerade staden Pripyat i ett förgiftat land-
skap tre kilometer från kärnkraftverket i Tjernobyl. En berättelse 
från ett besök i den avstängda zonen, genomförd av Malmö Museer 
fyra dagar i augusti 2009.
29 november – 9 maj 2010, Malmö museer, Malmöhusvägen 3-7

Energikul för 
barn på museum I köpcentret Erikslund i Väster-

ås fi nns på taket till ICA Maxi 
en rad med 300 kvadratmeter  
solpaneler.De har nu varit place-
rade där i precis ett år. Det hela 
är ett pilotprojekt, och slår det 
väl ut kan det leda till att många 
ICA-butiker får solenergi.

Hittills har anläggningen 
gått bättre än vad man först 
beräknade. Det är ABB-enheten 
Cewe-Control som har levererat 
det mesta av de elektriska pro-
dukterna till anläggningen. ICA 
har över en miljon kvadratmeter 
tak i Sverige, så möjligheterna 
för företaget att bli butiksle-
dande inom förnybar energipro-
duktion är stora.

Om man vill sätta upp sol-

Vid den internationella konferensen om kärnavfall som arrang-
erats av MILKAS antogs följande uttalande:

Osäkerheten kring den svenska metoden för slutlagring av det 
långlivade kärnavfallet, den s k KBS-3, är betydande bl a om de 
ingående materialen, koppar och bentonitlera, verkligen kommer 
att kunna hålla tätt i de hundratusentals år som krävs.

Därför är det angeläget att alternativa metoder studeras på ett 
seriöst sätt. Det brådskar inte att fi nna en säker metod, stora kärn-
kraftsnationer som t ex Japan räknar med att starta ett slutförvar 
tidigast 2035.

Detta stärker oss i vår åsikt att det inte fi nns någon anledning att 
redan nu förorda den undermåliga KBS-metoden som enda alterna-
tiv. Det kan bli ett ödesdigert val som kommande generationer får 
leva med – ett slutlager som läcker radioaktivitet och som de inte 
kan göra något åt.                Milkas

Nästa Medsols ska komma ut vecka 6.
Då kommer man bl.a. kunna läsa mer om prov-

borrningar efter uran och urangruvor.

GOD JUL OCH GOTT NYTT ÅR!

Den 28 november öppnade 
utställningen ”Spelet om 
energin” på Tekniska mu-
seet i Stockholm. 

Utställningen vänder sig till 
skolklasser mellan årskurs fyra 
och nio samt till barnfamiljer. 

”Utställningen består av både 
fysiska experiment och dataspel 
som engagerar och väcker tan-
kar. Besökarna får producera el, 
experimentera och fundera över 
hur vi ska använda och produ-
cera energi.” 

Utställningen har tagit två 
år att sammanställa och man 
räknar med cirka en miljon be-
sökare under de tre år som man 
visar utställningen. 

Folkkampanjen, den enda or-

ganisation som fi nns namngiven 
i utställningen, har lånat ut lite 
av sitt material. I en monter fi nns 
solknappar, demonstrationpam-
fl ett och ett skivomslag. 

Dessutom har man stickat 
upp en tidstypisk tröja från en 
stickbeskrivning som fanns i en 
tidning i samband med Folkom-
röstningen. 

Stora delar av utställningen 
är gjord av material som går att 
återanvända. Man har till och 
med planterat några tallplantor 
i utställningshallen som ska 
växa sig stora och återplanteras 
i skogen med tanke på dom träd 
som gick åt för att göra denna 
utställning. 

Text och foto: Jan Ternhag
Se: www.tekniskamuseet.se

Folkkampanjen har lånat ut lite av sitt material till utställningen.

paneler på sin butik måste man 
tänka på att taken utsätts för 
kraftig belastning då det är stark 
vind.

Sedan juli 2009 fi nns ett stat-
ligt stöd för företag som vill satsa 

Osäkerheten kring 
metoden för slutlagring

God affär med solenergi

på solceller, så det är bara att 
sätta igång för den intresserade.

 
Text och foto: Inger Widell

För mer information se: 
www.energimyndigheten.se

Solceller på varje matbutik inom en snar framtid?

Tillägnad Vattenfalls generaldirektör.      Poul Ströyer

Missa inte Göran Bryntses artikel på sidan 2 
och Lasse Karlssons artikel på sidan 16.


